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Для лікування хворих тварин застосовували препарат Енроксан-50 в дозі 1 мл на 10 кг 

маси тіла тварини, що еквівалентно 5 мг на 1 кг маси тіла, один раз на добу. Препарат 

вводили внутрішньом’язово, курсом 3 дні. 

Упродовж лікування вели постійне спостереження за клінічним станом тварин. Від 

хворих тварин до та після лікування відбирали зразки крові для дослідження 

морфологічних показників [5, с. 764]. 
Ефективність препарату за лікування хірургічних інфекцій у собак оцінювали за 

результатами клінічного спостереження під час застосування препарату та протягом двох 
тижнів після проведеної терапії. Безпечність препарату оцінювали за відсутністю чи 
появою негативних явищ і побічних реакцій внаслідок його застосування. 

Результати. За лікування у собак покращився загальний стан, температура тіла 
нормалізувалась, на 5 добу повністю зник набряк, не спостерігалось болючості під час 
пальпації, а на 14 добу після завершення терапії у тварин не фіксували жодних симптомів 
захворювання.  

На початку та на 14 добу після проведеного лікування у собак відбирали кров для 
дослідження. Згідно отриманих результатів спостерігається зменшення кількості 
еритроцитів, низький рівень гематокриту, менша норми концентрація гемоглобіну, проте 
збільшення кількості лейкоцитів (зростання кількості паличкоядерних нейтрофілів) та 
високе ШОЕ. Дана зміна показників крові є характерною за гострого інфекційного процесу.  

Після застосування препарату на основі енрофлоксацину загальний стан тварин 
покращився, а гематологічні показники всіх тварин нормалізувались, що свідчило про 
відсутність запального процесу і одужання. Побічних ефектів чи явищ під час проведення 
парентеральної антимікробної терапії ін’єкційним препаратом «Енроксан-50»у дослідних 
тварин не спостерігалось. 

Отже, вивчена ефективність препарату на основі енрофлоксацину при 
парентеральному введенні в дозі 5мг на 1 кг маси тіла тварини. За наявності збудників 
захворювання Staphylococcus aureus та E. coli та попередньо проведеному тесту на 
чутливість, даний препарат є ефективним за лікування хірургічної інфекції у собак. 
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ретроспективного аналізу випадків у клініці "ДокторВет" (м. Біла Церква) за 2020–2025 роки підтверджено 26 

випадків ВЛК серед 425 випадків інфекційних хвороб. Найвищу захворюваність виявлено серед котів із 

вільним вигулом і відсутністю вакцинації. Первинну діагностику проводили імунохроматографічними 

тестами, що за потреби доповнювали ПЛР. Профілактика ВЛК передбачає скринінг, вакцинацію і контроль за 

групами ризику. Важливе значення має тестування безпритульних тварин. 
Ключові слова: FeLV, імунохроматографічний тест, ПЛР, профілактика. 

 

Вірусна лейкемія котів (ВЛК, Feline leukemia virus, FeLV) є однією з найпоширеніших 

ретровірусних інфекцій серед домашніх та диких котів у світі. Збудник належить до роду 

Gammaretrovirus родини Retroviridae та спричиняє розвиток імуносупресії, гематологічних 

розладів, лімфом і лейкемій, що суттєво погіршує прогноз для інфікованих тварин. 

Основний механізм передачі інфекції – це тривалий контакт через слину, а також можливе 

вертикальне інфікування через плаценту або молоко. Світова поширеність ВЛК варіює від 

0% до 24,5% залежно від регіону, з вищими показниками у країнах Азії, Латинської 

Америки та деяких регіонах Австралії.  У США середній рівень інфікування становить 

близько 2,3–3,3%, у Європі – від 0% до 8,8% [1, 2].  

В Україні інфікування котів становить приблизно 32,6 % серед підозрюваних випадків 

у вибірці котів із вільним вигулом. Завдяки застосуванню тестування та вакцинації 

поширеність інфекції у контрольованих популяціях зменшується, однак ризик зберігається 

[3]. 

Метою роботи було встановити особливості епізоотології, діагностики та 

профілактики вірусного лейкозу котів у ветеринарній клініці «ДокторВет» (м. Біла Церква).  

Для виконання дослідження було проведено ретроспективний аналіз даних клініки за 

період із 2020 по 2025 роки. Загалом за вказаний період у клініці було діагностовано 425 

випадків інфекційних хвороб котів. Із них 26 випадків (6,1%) становили підтверджені 

діагнози вірусної лейкемії котів, встановлені шляхом імунохроматографічного тестування 

та, частково, підтверджені методом полімеразної ланцюгової реакції (ПЛР). Інші 399 

випадків розподілялись серед інших інфекційних хвороб: 152 випадки (38,1 %) становили 

інфекційний ринотрахеїт котів, 99 випадків (24,8 %) – панлейкопенію, 85 випадків (21,3 %) 

– каліцивіроз, 37 випадків (9,3 %) – хламідіоз котів. Інші 26 випадків (6,5 %) складали інші 

інфекції, зокрема мікоплазмоз, бордетельоз, дерматомікози тощо.  

Підозру на вірусну лейкемію котів (ВЛК) у клініці встановлювали на основі клінічних 

ознак, характерних для ретровірусних інфекцій, зокрема стійкої анемії, лімфаденопатії, 

хронічних інфекцій верхніх дихальних шляхів, стоматиту, втрати ваги та наявності 

новоутворень. Додатковими підставами для тестування були історія вільного вигулу 

тварини або контакт із невідомими або безпритульними котами, що є ознаками 

підвищеного ризику.  

Для первинної діагностики використовували швидкі імунохроматографічні експрес-

тести на виявлення антигену p27 вірусу лейкемії котів за допомогою комерційних наборів 

VetExpert FeLV Ag та VetExpert FIV/FeLV Combo (VetExpert, Польща), які дозволяють 

якісно виявити антиген ВЛК у цільній крові, сироватці або плазмі. У окремих випадках 

діагноз підтверджували методом ПЛР у комерційних лабораторіях Бальд або БіоСофт (м. 

Київ). 

Імунохроматографічні експрес-тести виявляють циркулюючий вільний антиген у 

крові або сироватці на стадії віремії, однак, експрес-тести не можуть розрізнити різні 

форми інфекції – прогресивну, регресивну, фокальну або абортивну, що має принципове 

значення для прогнозу та тактики лікування. За регресивної або фокальної інфекції рівень 

антигену p27 у крові може бути низьким або інтермітуючим, що може дати 

хибнонегативний результат, а на пізніх стадіях регресивної інфекції антигенемія може бути 

відсутньою, тоді як провірусна ДНК залишається інтегрованою у геном клітин-господаря, 

що створює ризик латентної передачі вірусу або його реактивації. Найкраще поєднувати 
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імунохроматографічне тестування з ПЛР-діагностикою на виявлення провірусної ДНК, яка 

дозволяє встановити наявність інтегрованого вірусу, незалежно від стадії антигенемії, 

особливо у випадках негативного результату експрес-тесту при наявності підозрілих 

клінічних ознак або ризику. 

Ризик поширення інфекції серед популяції котів м. Біла Церква залишається 

стабільним,  на рівні 6–8% від усіх інфекційних захворювань котів. Найбільш 

сприятливими до інфекції є коти віком до 6 років, з вільним вигулом або частим контактом 

із безпритульними тваринами. Особливу загрозу становлять безпритульні коти та коти з 

вулиці, які тимчасово утримуються у притулках, де через високу щільність утримання та 

стрес ризик поширення ВЛК зростає, що обумовлює необхідність обов'язкового тестування 

тварин перед їх адопцією або інтеграцією у домашні популяції. 
Порівняно нижча ймовірність інфікування є серед котів, які утримуються виключно в 

закритих приміщеннях та мають обмежений контакт із зовнішнім середовищем.  
Профілактика ВЛК базується на поєднанні скринінгу тварин за допомогою 

імунохроматографічних або молекулярних методів, ізоляції інфікованих особин та активної 
імунопрофілактики. В Україні доступною є вакцина Purevax FeLV® (Merial, Франція) – 
рекомбінована жива вакцина, що забезпечує захист проти прогресуючої інфекції. 
Вакцинацію рекомендовано починати у котів віком від 8–12 тижнів із ревакцинацією через 
3–4 тижні та подальшою щорічною бустерною імунізацією для тварин групи ризику 
Основними обмеженнями вакцини є те, що вона не забезпечує абсолютного захисту у вже 
інфікованих котів і не гарантує повної профілактики при масивному вірусному 
навантаженні, також вакцина не впливає на перебіг уже наявної латентної або регресивної 
інфекції. 

Отже, результати проведеного ретроспективного дослідження підтверджують, що 
вірусна лейкемія котів реєструється у регіоні, з питомою часткою підтверджених випадків 
близько 6,1% від усіх інфекційних хвороб котів. Встановлено, що найбільш уразливими до 
інфекції є коти віком до 6 років, з вільним вигулом, контактами із безпритульними 
тваринами, особливу загрозу становлять коти, врятовані з вулиці та утримувані у притулках 
до моменту адопції. Використання швидких імунохроматографічних тестів є ефективним 
для первинного скринінгу, однак для встановлення остаточного діагнозу необхідне 
доповнення молекулярною діагностикою (ПЛР). Профілактика ВЛК повинна базуватися на 
регулярному скринінгу, можливої вакцинації тварин із груп ризику вакциною Purevax 
FeLV®, із урахуванням її обмежень щодо вже інфікованих тварин та тварин із латентною 
інфекцією. 
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